
 

 

Notulen van de algemene ledenvergadering van 10 april 2024 in Zalencentrum De Buorskip in 

Beetsterzwaag 

 

Aanwezig 

Bestuursleden: Liesbeth de Boer (voorzitter), Berend Vis (penningmeester), Foekje Koopmans 

(aftredend secretaris), Helga Zuidema (aftredend bestuurslid), Erik Siepel (bestuurslid), Ellen Koerhuis 

(nieuwe secretaris) 

 

Aanwezigheidslijst: Er zijn 40 leden aanwezig 

 

 

1. Welkom en opening 

Liesbeth de Boer opent de 126e ALV en heet alle aanwezigen hartelijk welkom met een 

speciaal welkom voor Marcel van Opzeeland. Hij is er voor het eerst. 

 

2. Mededelingen 

Afwezig met kennisgeving: Meneer W. Van der Vliet, meneer G.J. Dijkstra, mw. A. Wiersma & 

Dhr. en mw. Franssen.  

 

3. Vaststellen agenda 

Geen aanvullingen vanuit de aanwezige leden. De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.   

 

4. Verslag ALV en Jaarverslag 

Foekje Koopmans geeft aan de hand van een PowerPointpresentatie tekst en uitleg over het 

jaarverslag. Liesbeth de Boer vraagt wat de aanwezigen ervan vinden. Applaus volgt. Het 

jaarverslag is goedgekeurd.  

 

Mirina Melsen heeft een vraag over de hondenpoeppaaltjes. Waar komen deze en wanneer 

worden ze geplaatst? Berend Vis vertelt dat we in onze nieuwbrief een oproep hebben 

geplaatst met het verzoek mogelijke locaties aan ons door te geven. Dit kan via ons e-

mailadres: pbbeetsterzwaagolterterp@gmail.com. Wij verzamelen de ideeën en delen dit met 

de gemeente.   

 

Martijn Thalen vraagt wat de status is van het ontwikkelen van dorpsvisie. We gaan dit 

verderop in het jaar vormgeven. Eerst gaan we met de gemeente om tafel om de resultaten 

van het Dorpspetear te bespreken.  

 

Els van Bodegom is benieuwd of er gesproken wordt over PFAS verontreiniging in de 

zandwinput. Daar zou PFAS in gestort worden. Marcel van Opzeeland legt uit dat de 

exploitant van het zandwinput (Van der Wiel) voor verschillende werkzaamheden bij 

verschillende instanties een vergunning aan moet vragen. Als ze bijvoorbeeld willen bouwen, 

moeten ze hiervoor een vergunning bij de gemeente aanvragen. Voor alles wat ze in de 

zandwinput willen gooien, moeten ze bij het Wetterskip zijn en voor alles wat ze er uithalen 

moeten ze bij de provincie een vergunning aanvragen. Van der Wiel kreeg de opdracht om 

een natuureiland te ontwikkelen in de plas. Van der Wiel heeft bij het Wetterskip moeten 

aantonen dat de grond die gebruikt wordt schoon is. Voor PFAS gelden bepaalde normen. 

Alles wat onder de norm zit, wordt bestempeld als schone grond. In deze schone grond 

kunnen wel sporen van PFAS zitten, maar omdat het binnen de normen valt, is alsnog sprake 

van schone grond. De gemeente kan niet meer doen dan Van der Wiel vragen alleen grond te 

gebruiken waar helemaal geen PFAS in zit, ook geen sporen. Het heeft in ieder geval de 

aandacht van betrokken partijen.   
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5. Financiën  

 

a. Financieel verslag 2023 

Berend Vis legt de begroting uit aan de hand van de PowerPointpresentatie.  

 

De kosten van de nieuwsbrief vielen vorig jaar zwaar op de maag. We hebben op dit 

moment 409 leden in het bestand, waarvan er in 2023 47 nieuwe zijn. Dit heeft te maken 

met zichtbaarheid van Plaatselijk Belang en door Plaatselijk Belang georganiseerde 

activiteiten.  

 

Er zijn 341 leden die via automatisch incasso betalen. Berend Vis roept iedereen op om 

dat te regelen, voor zover dat nog niet is gebeurd.  

 

Het ledenbestand is afgelopen jaar helemaal opgeschoond en daardoor zijn we nu ook in 

staat om fatsoenlijk debiteurenbeheer te voeren.  

 

We hebben vrij recent een poging gedaan meer e-mailadressen te verzamelen. We 

hebben 200 brieven verspreid met het verzoek e-mailadressen kenbaar te maken. We 

hadden er minder dan 200 en inmiddels zijn dat er 302. Er zijn 7 leden zonder e-

mailadres. Het zou fijn zijn als we in onze communicatie minder afhankelijk worden van 

papier.  

 

Berend Vis vergelijkt de begroting en de werkelijke uitgaven in 2023. Inkomsten aan 

contributie zijn aanzienlijk hoger. Door het opschonen hebben we ook heel veel 

achterstallig contributie kunnen innen. Soms zelfs van de laatste 5 jaar.  

 

Een andere post die opvalt, is de rente. Dat is een stuk lager dan begroot. Dat laat zich 

verklaren door het feit dat dat in het verleden altijd verkeerd geregistreerd is. We werken 

op kasbasis dus je moet de rente boeken op het jaar waarin je het ontvangt.  

 

Terug naar de nieuwsbrief. Vorig jaar hebben we daar € 2.090,- aan uitgegeven. We 

hebben geprobeerd te besparen op papier. Dat is niet gelukt. In de eerste plaats maakt 

het de bezorging lastiger. Bovendien kregen we exact dezelfde rekening. Lageveen 

hanteert blijkbaar voor alle papiersoorten dezelfde prijs. In overleg met gemeente is 

besloten de nieuwsbrief ten laste te laten komen van dorpsbudget. Het is een activiteit die 

wij als vereniging doen voor het totale dorp. Het hele dorp ontvangt onze nieuwsbrief en 

het is logisch dat niet alleen bij onze leden te belasten.  

 

Dit alles leidt tot een klein positief saldo in 2023.  

 

b. Begroting 2024 

We hebben ongeveer hetzelfde bedrag aan ledeninkomsten begroot. We hopen dat dat 

nog wat hoger wordt. De € 444,- aan rente is al binnen. Dit gaat zich bij ongewijzigde 

rente ontwikkelen tot € 800,-. Administratiekosten zijn gescheiden van onze 

ledencommunicatie en projecten, omdat dat weinig te maken heeft met administratieve 

kosten.  

 

Het dorpsbudget is in 2024 iets lager. Het dorpsbudget bestaat uit een vast bedrag ad € 

2.500,- en een bedrag ad € 0,80 per inwoner. Er waren 39 mensen minder op peildatum, 

waardoor het dorpsbudget iets minder is. Op ambtelijk niveau is overleg geweest en 

gepleit om deze bedragen (die vast staan sinds 2014) te indexeren. Voorstel om het vaste 

bedrag te verhogen tot € 3.000,- en de bijdrage per inwoner te verhogen naar € 1,00. Dit 

is iets minder dan de cumulatieve inflatie.  



 

 

 

Vermogen  

We hebben onze eigen exploitatie als vereniging en het geld dat geoormerkt of van 

derden is (de clubs voor wie wij optreden als vertegenwoordiger, zoals 4 mei / 

bijenbrigade / wandelkaarten). Toerisme bijvoorbeeld is geoormerkt geld. Dit is van de 

vereniging maar mogen we alleen met bepaalde bestemming gebruiken. Hetzelfde geldt 

voor het dorpsbudget. Dat is niet vrij besteedbaar, daar zijn regels voor. Je ziet dat we € 

2482,95 meer hebben uitgegeven dan binnengekomen van het dorpsbudget.  

 

Derden gelden en geoormerkte gelden zijn met € 3432,19 afgenomen. Het eigen 

vermogen van de vereniging is ongeveer op hetzelfde niveau gebleven.  

 

Heleen Verhage heeft een vraag over het vaste bedrag van het dorpsbudget. We zijn twee 

dorpen. Krijgen we dat dan niet twee keer? Zo werkt het helaas niet.   

 

Els van Loon geeft aan dat de omvang van het ledenbestand belangrijk is. We hebben 

maar 409 leden. We hebben veel meer inwoners. Heeft het bestuur daar over nagedacht? 

Berend Vis legt uit dat we 1650 adressen hebben. De leden zijn gezinnen / 

wooneenheden. Dus ruwweg is 25% van het dorp is lid. Dat is niet heel slecht. Maar we 

doen er alles aan. We laten ons zien en flyeren. We hebben vorig jaar 10% groei gehad. 

Daar kunnen we niet ontevreden over zijn. Liesbeth de Boer roept alle leden op. Vraag uw 

buren of ze lid zijn en neem ze mee naar onze activiteiten.  

 

Martine Mees vraagt zich af waar het reserve van € 8.000,- voor nodig is. Een activiteit als 

de Bloeizone of de dorpsenquête heeft wel een reserve nodig. We worden steeds actiever 

en moeten daar de middelen ook voor hebben. Ook krijgen we hier rente inkomsten over 

en zorgt dit ervoor dat we de contributie gelijk kunnen houden.  

 

c. Kascommissie verslag 

Jaocb Bosma geeft aan dat de kascommissie samengekomen is met de penningmeester. 

Het viel op dat er veel geoormerkt geld is, waarvoor wij eigenlijk gratis bankier zijn. 

Decharge voor bestuur en penningmeester.  

 

d. Benoeming nieuwe kascommissie  

De nieuwe kascommissie bestaat uit Jacob Bosma en Tom Wiersma.   

 

6. Goedkeuring jaarstukken en décharge voor penningmeester en bestuur 

Er is décharge verleend door de aanwezige leden.  

 

7. Aftreden mw. Foekje Koopmans, secretaris – niet herkiesbaar en mw. Helga Zuidema, 

bestuurslid – niet herkiesbaar 

Liesbeth de Boer bedankt Foekje Koopmans en Helga Zuidema voor hun inzet.  

 

8. Benoemen nieuw bestuurslid, mw. Ellen Koerhuis, secretaris 

De vergadering is akkoord met de benoeming van Ellen Koerhuis als secretaris.  

 

9. Rondvraag 

Kan er weer een zebrapad komen in de hoofstraat? Het gaat vaak net goed. Liesbeth de Boer 

geeft aan dat uit onderzoek is gebleken dat 82% van de bestuurders in de Hoofdstraat zich 

aan de regels houdt. Vanaf de Hoofdstraat naar Boslaan staat het altijd vol aan de 

rechterkant. Kan daar geen strook komen met verboden te parkeren? We geven dit door aan 

Franciscus en Marcel van Opzeeland. 



 

 

 

Els van Loon vraagt of we in Beetsterzwaag niet ook een initiatief kunnen krijgen om te 

tegelwippen om meer groen te krijgen.  

 

Martine Mees vraagt naar het toeristisch informatiepunt. Savour heeft dat ambitieus opgepakt, 

maar zij zijn gestopt. Nu is het er dus niet. Ligt daar een taak voor plaatselijk belang? We 

hebben de oproep gehoord en zullen daar aandacht aan besteden. Marcel van Opzeeland 

geeft aan dat toerisme en recreatie belangrijk is. Dit vormt een belangrijke bijdrage voor 

leefbaarheid. We blijven daarover in gesprek. Els van Bodegom vraagt of het toeristisch 

informatiepunt niet in het gemeentehuis geplaatst kan worden. Ans Tolman geeft aan dat een 

folderrek ook wel in de winkel geplaatst mag worden. De drogisterij is 6 dagen per week open.  

 

Els van Bodegom vraagt of leden (die actief willen helpen om het ledenbestand te vergroten) 

informatie bij ons kunnen ophalen. Goed idee! Wij hebben flyers met een QR-code daarop 

waarmee mensen direct lid kunnen worden. Eventueel kunnen ook oproepen geplaatst 

worden in de verschillende BuurtApp’s.  

 

10. Sluiting formeel deel van de vergadering 

 

Pauze 

 

Na de pauze volgde een presentatie van Planbureau Fryslân met een toelichting op de brede 

welvaart in Zuidoost Friesland. Hoe gaat het met de inwoners van de regio op thema’s als 

wonen, werk, welbevinden en geluk? We bespraken wat wij belangrijk vinden voor 

toekomstige generaties en welke stappen we dan nu kunnen zetten. De presentatie van 

Planbureau Fryslân vindt u op onze website.    


